

Olsztyn, dnia 26 sierpnia 2025 r.

Wojewódzki Szpital Specjalistyczny
ul. Żołnierska 18
10 – 561 Olsztyn

***Do wiadomości
uczestników postępowania***

WYJAŚNIENIA TREŚCI ZAPROSZENIA DO ZŁOŻENIA OFERTY CENOWEJ

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego do 130 tys. na wybór wykonawcy zadania: dostawa fartuchów ochronnych do pracy w środowisku promieni RTG oraz osłony na tarczyce, postępowanie DZPZ/2651/120/2025

Wojewódzki Szpital Specjalistyczny w Olsztynie informuje, iż w postępowaniu o zamówienie publiczne do 130 tys. na realizację zadania: dostawa fartuchów ochronnych do pracy w środowisku promieni RTG oraz osłony na tarczyce do Zamawiającego wpłynęły następujące pytania:

Pytanie nr 1

Czy Zamawiający dopuści w pozycji nr 1 formularza cenowego (fartuch RTG jednostronny) zastosowanie lekkiego materiału bezołowiowego na bazie bizmutu i antymonu, tak jak ma to miejsce w innych pozycjach, zamiast obecnego zapisu: „*materiał bezwinyłowy, bezołowiowy, który nie zawiera antymonu*”? W obecnym brzmieniu zapis ten w praktyce, ogranicza konkurencyjność i wyklucza innych dostawców. Dopuszczenie materiału bezołowiowego opartego na bizmucie i antymonie pozwoliłoby na zachowanie zasady konkurencyjności, przy jednoczesnym spełnieniu wymagań ochronnych i jakościowych.

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza fartucha o w/w parametrach.

Pytanie nr 2

L.p 1 Fartuchy RTG jednostronny"

Czy Zamawiający dopuści do postępowania wysokiej jakości fartuch wykonany z lekkiego ochronnego **materiału bezołowiowego**, bo **na bazie bizmutu i antymonu, pozbawionego PVC**, dzięki czemu podlega on recyklingowi i nie jest klasyfikowany jako odpad niebezpieczny przy utylizacji?

Oferowany materiał wewnętrzny zapewnia pełną ochronę przy napięciach w unikalnym zakresie **od 50 do 150kV** a zastosowanie elastomerów poliofinowych jako wypełnienie (zamiast PVC) zwiększa wydłużenie w punkcie zerwania co wpływa na większą wytrzymałość materiału ochronnego i pozwala zaoferować aż **5- letnią gwarancję producenta** na cały wyrób. Fartuch, spełnia większość z wymagań granicznych określonych w SIWZ z poniższymi wyjątkami:

1) fartuch nie posiada "Poliamidowa podszewka antybakteryjna/odor stop, potwierdzona badaniami według ISO 17299-3:2014" choć na życzenie może być wykonany z materiału DARTEX, stosowanego powszechnie na salach operacyjnych na terenie EU.

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza fartucha zawierającego antymon. Natomiast dopuszcza fartuch bez podszewki odor stop.

Pytanie nr 3

do L.p 2 Fartuchy RTG dwustronny typu płaszcz"

Czy Zamawiający dopuści do postępowania wysokiej jakości fartuch wykonany z lekkiego ochronnego **materiału bezołowiowego**, bo **na bazie bizmutu i antymonu, pozbawionego PVC**, dzięki czemu podlega on recyklingowi i nie jest klasyfikowany jako odpad niebezpieczny przy utylizacji?

Oferowany materiał wewnętrzny zapewnia pełną ochronę przy napięciach w unikalnym zakresie **od 50 do 150kV** a zastosowanie elastomerów poliofinowych jako wypełnienie (zamiast PVC) zwiększa wydłużenie w punkcie zerwania co wpływa na większą wytrzymałość materiału ochronnego i pozwala zaoferować aż **5 - letnią gwarancję producenta** na cały wyrób. Fartuch, spełnia większość z wymagań granicznych określonych w SIWZ z poniższymi wyjątkami:

1) fartuch nie posiada "Poliamidowa podszewka antybakteryjna/odor stop, potwierdzona badaniami według ISO 17299-3:2014" choć na życzenie może być wykonany z materiału DARTEX, stosowanego powszechnie na salach operacyjnych na terenie EU.

Odpowiedź: Zamawiający dopuści w/w fartuch bez podszewki odor stop.

Pytanie nr 4

do L.p 3 "Osłona Tarczycy"

Czy Zamawiający dopuści do postępowania wysokiej jakości osłonę tarczycy wykonany z lekkiego ochronnego **materiału bezołowiowego**, bo **na bazie bizmutu i antymonu, pozbawionego PVC**, dzięki czemu podlega on recyklingowi i nie jest klasyfikowany jako odpad niebezpieczny przy utylizacji?

Oferowany materiał wewnętrzny zapewnia pełną ochronę przy napięciach w unikalnym zakresie **od 50 do 150kV** a zastosowanie elastomerów poliofinowych jako wypełnienie (zamiast PVC) zwiększa wydłużenie w punkcie zerwania co wpływa na większą wytrzymałość materiału ochronnego i pozwala zaoferować aż **5 - letnią gwarancję producenta** na cały wyrób. Osłona, spełnia większość z wymagań granicznych określonych w SIWZ z poniższymi wyjątkami:

1) osłona nie posiada "Poliamidowa podszewka antybakteryjna/odor stop, potwierdzona badaniami według ISO 17299-3:2014" choć na życzenie może być wykonany z materiału DARTEX, stosowanego powszechnie na salach operacyjnych na terenie EU.

2) śliniak ma 13-13.5 cm długości co stanowi nieznaczne odchylenie od wymogu SIWZ równego 12cm.

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza w/w osłony tarczycy bez podszewki i z dłuższym śliniakiem tj. 13-13.5 cm.

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o przesunięcie terminu składania ofert na 29.08.2025 r.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wydłuża termin składania ofert do dnia 29.08.2025 r. godz. 14:00.

DYREKTOR WSS W OLSZTYNIE